

2023年4月6日 星期四  
责任编辑:姜琰 编辑:王瑾  
电话:18252298866 88302431  
Email:942978948@qq.com



# 汇聚各方力量 促进社会共治

市消保委成立大会暨第一届全委会第一次会议举行

□记者 姜琰 陶秋凤

为进一步推进我市消费者权益保护事业高质量发展,近日,市消费者权益保护委员会成立大会暨第一届全委会第一次会议在盐举行,中国消费者协会副会长梁艾福,省市场监管局副局长、省消保委副主任李杰,市人大常委会副主任顾云岭,副市长汤加军出席并讲话。市政府副秘书长颜彦主持会议。

会议宣读了市政府同意组建市消费者权益保护委员会的批复,审议通过了《盐城市消费者权益保护委员会章程》,选举产生了以顾云岭为主任、市市场监管局党组书记、局长顾硕为常务副主任的第一届领导机构。市消费者权益保护委员会成立后,将凝聚各方力量、发挥桥梁作用、促进消费增长和社会共治。

“新一届全委会要把维护消费者的合法权益、满足人民群众日益增长的美好生活在作为工作的神圣使命和追求目标,要提高政治站位,进一步增强做好消费者权益保护工作的责任感、使命感。”顾云岭表示,要把握重点任务,进一步提高消费者权益保护工作的科学化水平;要强化自身建设,进一步增强履职尽责的能力素质,不断



会议现场 龚骏 摄

促进全市消费者权益保护事业持续健康发展。

会上,梁艾福代表中国消费者协会向盐城市消费者权益保护委员会的成立表示祝贺,并对盐城市在2022年全国百城消费者满意度测评中列全国第19位表示认可。他强调,盐城市消保委成立后,要更好发挥消费这一经济增长的重要引擎作用,推动经济实现

质的有效提升和量的合理增长。要坚持以人民为中心的发展思想,用心服务、用情服务、用智服务,在更深层次、更大范围强化对消费者整体利益的保护。要发挥消费维权“主力军”作用,强化专业维权力量配备和自身建设,不断探索创新履职方式,更好保障人民群众能消费、敢消费、愿消费。

随后,李杰在会上对盐城市推进

线下实体店无理由退货、深化放心消费创建、开展盐城伴手礼评测等消费维权做法给予了高度肯定。他希望盐城市以此成立大会为契机,在服务高质量发展上展现新作为,在解决消费者“急难愁盼”上彰显新担当,在加强自身建设上焕发新风貌,营造更优美的消费环境。

汤加军要求市消保委提高思想认识、强化责任担当,自觉把消费维权工作放在经济社会发展全局中来谋划、来组织;要坚持“消费者娘家人”立场,加强消费教育引导,高效履行公益职责;要强化统筹协调,推进社会共治,加强自身建设,充分发挥桥梁纽带作用,凝聚合力推进我市消费维权事业不断取得进步。

省消保委副主任兼秘书长陆楷春,盐城市消费者权益保护委员会第一届委员会全体委员,各县(市、区)市场监管局,盐城经开区综合行政执法局、盐南高新区市场监管局主要负责人,部分新闻媒体、企业和消费者代表共计150余人参加了会议。



扫一扫  
看视频  
视频制作  
金建华

# 凝心聚力谋发展 践行奋力发谱新篇

市卫健委奋力推进全市卫生健康事业高质量发展

□记者 姜琰

“2023年全市卫生健康工作要牢牢把握高质量发展首要任务,立足破解群众看病急难愁盼问题,聚焦健康治理体系和治理能力现代化。”4月1日,在全市卫生健康事业高质量发展工作会议上,市卫健委党委书记、主任崔国静讲话,回顾总结去年以来工作情况,研究部署2023年重点工作。该委副主任邓义军主持会议,市纪委监委第十五派驻纪检监察组组长陈少华,该委领导班子全体成员与会。

2022年是党和国家发展史上极为重要的一年,也是我市卫生健康事业发展历程中极不寻常、极不平凡的一年。一年来,全系统上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为工作主线和首要政治任务,在市委、市政府的坚强领导下,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,高效统筹疫情防控和卫生健康事业高质量发展,各项工作取得了新成效。

今年全市卫生健康工作主要思路是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕市委、市政府决策部署,牢牢把握高质量发展这个首要任务。”崔国静表示,要围绕“一个中心”(以人民健康为中心),突出“两个关键”(改革创新、内涵提升),重点实施“316工程”。“3”为市级龙头示范引领、数字化县域医共体、基层医疗卫生机构提标扩能建设工程;“1”为“三明医改经验”推广工程;“6”为党建引领医院文化、重点专(学)科能力、智慧健康、黄海明珠卫健人才、中医药传承创新、公立医院运营管理提升工程,努力实现理念系统化、体系整合化、服务优质化、能力现代化、管理精细化、治理科学化“六化”目标,为加快建设绿色低碳发展示范区、奋力谱写中国式现代化盐城新篇章提供强有力的健康支撑。为此,下一步工作将重点在九个方面发力:

**关键词**



全市卫生健康事业高质量发展工作会议现场 单发令 摄

项目等推进落实情况,开展经常性监督检查。

坚持健康优先,积极推进健康盐城建设。充分发挥牵头作用,大力实施健康盐城建设25个专项行动,出台年度重点工作任务及分工。深入开展爱国卫生运动,做好新一轮国家卫生城市迎复审工作,继续保持国家卫生城市荣誉称号。提高居民健康素养水平,完善市级健康科普资源库和专家库,居民健康素养水平保持在32%以上。

坚持发展为要,大力实施医改与高质量发展“316工程”。实施市级龙头示范引领建设工程、数字化县域医共体建设工程、基层医疗卫生机构提标扩能建设工程、“三明医改经验”推广工程、党建引领医院文化提升工程、重点专(学)科能力提升工程、智慧健康提升工程、黄海明珠卫健人才提升工程、中医药传承创新提升工程、公立医院运营管理提升工程。

**关键词**  
**预防为主 创新驱动 全周期服务**

坚持预防为主,持续提升公共卫生水平。加强监测预警能力,密切关注国内外疫情进展情况,尤其是国内流行株的变化,因时因势优化完善防控措施。加快推进控烟控烟改革,与编办、组织、人社等部门加强沟通,制定工作方案,年内完成组建任务。加大疾病防控力度,加大血吸虫病、艾滋病、结核病等重大传染病防治力度。推进心理和精神卫生工作,配合教育部门开展学生心理健康筛查,建立学生心理危机问题转介“绿色通道”,做到早识别、早干预。提升卫生应急能力,积极配合市人大做好在公共场所设置AED(自动体外除颤器)立法工作。

坚持政治引领,深入学习宣传贯彻党的二十大精神。提高政治站位,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为重要政治任务。开展主题教育,结合卫健行业特点和单位实际,扎实开展好习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。强化政治监督,围绕“十四五”规划中期评估、高质量发展考核指标、为民办实事

# 凝心聚力谋发展 践行奋力发谱新篇

市卫健委奋力推进全市卫生健康事业高质量发展

全,力争每个县(市、区)新增1家省“平安医院”或“平安示范医院”。

坚持系统思维,加强事业发展保障和支撑。加强卫生健康法治建设,持续深化“放管服”改革,落实“证照分离”措施,实行诊所备案管理。深化医疗卫生行业综合监管,制定包容审慎执法文件,组织实施“双随机”监督抽查,确保完结率、及时公示率100%。加大宣传力度,整合系统内资源,拓宽宣教渠道,选树先进典型,及时应对网络舆情。

坚持正风肃纪,持之以恒推进全面从严治党。压实主体责任,层层签订党风廉政建设和作风(行风)建设责任书,压紧压实主要负责同志“第一责任人”责任,班子成员“一岗双责”。完善制度体系,持续开展“廉政教育月”活动和“5·10”廉政警示教育活动,认真落实《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》。加强教育引导,在全系统深入开展“纪律作风建设年”活动,实施“作风提升”“行风优化”“家风严正”三项工程。

“全系统广大干部职工要在党中央顶层设计框架下创造性作为,在高质量发展轨道上科学作为,在守牢底线前提下积极作为,真正做到事不避难、迎难而上,敢为善为、奋发有为。”崔国静要求,强化目标管理,弘扬“四敢”精神,大兴调查研究,打造过硬队伍。各地各单位要紧紧围绕年度工作任务,制定细化实施方案,明确时间节点,坚持挂图作战。要有等不起的紧迫感,要有坐不住的责任感,要有慢不得的危机感。与此同时,敢字当头,干字为先。要有敢的胸襟,要有敢的能力,要有敢的底气,旗帜鲜明为敢为者撑腰、为担当者担当,激励干部敢作敢为。要发现真问题,掌握真办法,做到真解决。要坚持党管人才原则,打造忠诚干净担当的干部队伍。选用要有公信度,培养要有加速度,管理要有规范度,考评要有精准度,监督要有透明度。

会上,射阳县、亭湖区卫健委,市疾控中心,市三院,东台市人民医院主要负责人作交流发言。各县(市、区)卫健委、盐城经开区、盐南高新区社事局主要负责人,市卫健委直属各单位及市三院主要负责人,该委机关各处室主要负责人,各县(市、区)二级以上公立医院、疾控中心、卫生监督所主要负责人与会。



扫一扫  
看视频  
视频制作  
金建华

## 新闻速递

市医疗保障局

### 助推公立医院高质量发展

本报讯 (裴银川)为深化医疗保障制度改革发展,加强重点工作调查研究,支持医疗机构高质量发展,促进医保、医疗、医药协同发展和治理,3月30日,市医疗保障局潘亚军局长一行带着课题专程赴市第一人民医院开展调查研究。

调研组一行参观了智慧医院驾驶舱建设情况,与市第一人民医院领导查文章、王正、闻国华和相关科室负责人座谈交流,详细了解医院在推进医保重大政策落地、深化医保重点领域改革、促进医院高质量发展等方面取得的成效,重点围绕医保工作站建设、公立医院改革和高质量发展、国谈药双通道落地等医疗保障重点工作,详细听取了对深化医保改革、推进三医联动、优化便民服务等方面的意见和建议。

调研组表示,公立医院改革和高质量发展是一道必答题,医保与医院有着增进民生健康福祉的共同目标,共同承担着为老百姓提供更好医疗保障权益和医疗服务的责任。市第一人民医院作为全市标杆三级公立医疗机构,在医保定点机构中发挥着示范带动作用,在为全市参保人员提供优质医疗服务、深化支付方式改革、推进药品耗材招采制度改革、保障人民群众健康等方面发挥了重要作用。针对此次调研提出的切实可行意见建议,医保部门将进行认真分析研究,在制定政策、推进改革中深入分析,充分借鉴吸收,对于能办的一定尽力解决落实;暂时不具备条件的,将加强沟通研究,进一步聚合改革力量,推出更多利民便民惠民亲民的服务措施。

“坐在办公室碰到的都是问题,深入基层看到的全是办法”,为深入贯彻党的二十大精神,全面贯彻市委、市政府决策部署,今年全市医疗保障工作会议明确,在市县两级医保部门建立挂钩联动调查研究机制,设置7项重点调研课题,局党组领导班子分工牵头落实,深入定点医疗机构和基层前沿一线,聚焦改革新情况新问题,大兴调查研究之风,着力破解矛盾难题,促进全系统工作理念创新和实践能力提升。下一步,医保部门将进一步建立健全与医院的沟通协调机制,欢迎医院随时为医保部门建言献策,助力推进我市医院高质量发展,提升医保基金使用效率,推动医疗资源配置,不断增强民生健康福祉,为人民群众提供更高品质的医疗保障。

市医保中心主任惠恒松,市医保局医药价格和招标采购处、医药服务管理处、办公室等相关负责人参加调研。

市第三人民医院儿科护理组

### 荣获“全国五一巾帼标兵岗”称号



儿科护理团队为新生儿“保驾护航”

本报讯 (郑翔 董传奇 吴瑾雯)近日,盐城市第三人民医院儿科护理组被中华全国总工会授予“全国五一巾帼标兵岗”荣誉称号,33朵“金花”用实际行动、身体力行诠释着巾帼之美。市第三人民医院儿科作为盐城市重点专科,现有护理人员共33人,其中女职工占比100%。该科始终将整体护理与个性化护理相结合,全体护理人员团结合作、锐意进取,强素质、抓质量,赢得了病人的信任和社会的赞誉。

强制度、立规矩、提技能。自开展创“全国五一巾帼标兵岗”以来,儿科护理组把其列入重要议事日程,纳入岗位工作目标责任制,专门成立创建工作领导小组。为提升科室人员综合素质,制定了年度学习计划,策划操作技能比赛。

优服务、树新风、暖患儿。科室结合自身特点,不断深化优质护理,积极开展“输液小推车”,方便小婴儿输液治疗。精心策划儿童快乐病房,让小朋友们在病房也能感受到童年的幸福。开展“早产儿生长监测”“新生儿摇篮曲”等项目,为新生儿实施发育支持护理,促进新生儿康复及生长发育需要。

抓细节、抗疫情、讲奉献。疫情期间,医护人员不知疲倦、随叫随到,常常牺牲个人休息时间加班加点。在面对医护人员紧缺、发热患儿激增这些情况时,儿科护理人员不顾职业暴露风险,坚持奋战在临床一线。



优质服务暖患儿 (市三院供图)